



Конкурс «День лицея»

19 октября 2012 года на базе ВССОШ  № 2 прошёл конкурс «День лицея», посвященный открытию Царскосельского лицея 19 октября 1811 года, по приказу императора Александра I от 12 августа 1810 года.

Организаторами конкурса было предложено четыре номинации, в которых ребята МОУ «Костинская СОШ» приняли активное участие.                          
 В номинации «Конкурс чтецов» победителем стала Гневанова Александра ученица 8 «А» класса, приняла участие Гневанова Екатерина 7 «А» класс, руководитель Савина О.В..  Приняла участие Молокова Ольга 9 класс, руководитель Госькова М. А.                                                                                     

В номинации «Конкурс презентаций» стала победителем Фомина Татьяна ученица 11 класса, руководитель Манькова Е.Ю., призёрами (3 место) Ращектаева Анастасия и Гневанова Александра ученицы 8 класса, руководитель Савина О. В.
В номинации «Конкурс инсценировок» по произведениям А.С. Пушкина – «Сказка о рыбаке и рыбке» стали призёрами ребята 5 класса (2 место): Зенкова Татьяна, Батаков Кирилл, Ячменёва Елена, Гневанова Екатерина, руководитель Савина О.В.. В инсценировке стихотворения «Жених» стали призёрами учащиеся 6 класса (2 место): Попова Татьяна, Капитонова Наталья, Кравцов Кирилл, Ячменёва Екатерина, Блинов Олег, руководитель Госькова М. А.
В номинации «Конкурс иллюстраций» стала победителем ученица 8 класса Пащенко Эмилия, руководитель Савина О.В.

Все победители и призёры награждены грамотами.                                          При подготовке к конкурсу педагоги отнеслись ответственно, приложив максимум усилий и результаты,  не заставили себя ждать.

Руководитель ШМО: Калугина Т.А. 
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